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Вступ. За активної фізіологічної адаптації до зовнішнього впливу фізичних, хімічних або біо-
логічних чинників у організмі тварин відбуваються специфічні та неспецифічні реакції, що до-
зволяють йому підтримувати гомеостаз та продовжити існувати в змінених умовах навколишньо-
го середовища. Якісні та кількісні зміни співвідношення окремих типів лейкоцитів крові є одним 
із інформативних критеріїв, що використовуються під час оцінки адаптивних реакцій організму, 
зокрема лабораторних тварин. 

Мета дослідження. Інформувати щодо можливостей використання розрахунків лейкоцитар-
них показників під час досліджень, які проводяться на лабораторних тваринах. 

Аналіз останніх досліджень з теми. Оцінка клінічного стану у пацієнтів, як людей, так і тва-
рин, проводиться з визначенням гематологічних показників. У багатьох роботах дослідники залу-
чають для пояснення одержаних ефектів розрахунки лейкоцитарних індексів. 

За впливу стресових чинників зростає загальна кількість лейкоцитів у крові щурів та відбу-
вається перерозподіл. Зміна лейкоцитарних індексів вказує на функціональні зміни в організмі. 
За превентивного використання кормових добавок гумінової природи та вітаміну Е зміни лей-
коцитарних індексів формується резистентність до дії стрес-факторів. Ефекти за використання 
добавки «Гумілід» мають схожий напрям змін, що і вітамін Е (Дяченко & Степченко, 2019).

Дослідження кількості лейкоцитів та вмісту їх окремих фракцій не виявило жодних ймовірних 
або упереджених змін значень цих показників, що підтверджує відсутність токсичної чи алерген-
ної дії та порушень в імунному статусі та системі кровотворення організму, що виникають при 
введенні екстракту сапропелю (Strus & Polovko, 2019). Важливою ланкою у патогенезі перитоніту 
є ендогенна інтоксикація, інформативними показниками для дослідження розвитку якої є еритро-
цитарний та лейкоцитарний індекси інтоксикації (Ленік та ін., 2019).

Використали індекси співвідношення лейкоцитів, які показують взаємозв’язки між ними, для 
оцінки стану організму лабораторних щурів на моделі гострого інфекційного процесу. Сукуп-
ність змін лейкоцитарних індексів у тварин експериментальної групи відображає переважання 
клітинного імунітету над гуморальним, підвищену активність запального процесу, посилений не-
специфічний імунітет, порушення функціонального стану імунної системи зі зміщенням балансу 
в бік монокінів, формування переважно реакцій гіперчутливості уповільненого типу, зниження 
функції афекторних клітин та переважання ефекторної частини імунологічного процесу, інфек-
ційну природу інтоксикації. Аналіз за допомогою ROC-кривих показав, що 8 з 16 застосованих 
індексів, зокрема індекс зсуву лейкоцитів крові, відношення нейтрофілів до лімфоцитів, сегмен-
тоядерних нейтрофілів до лімфоцитів, еозинофілів до лімфоцитів, моноцитів до лімфоцитів, ней-
трофілів до моноцитів, сегментоядерних нейтрофілів до моноцитів, мають дуже високий рівень 
чутливості та специфічності, тому можуть використовуватися як діагностичні маркери гострого 
гнійного фекального перитоніту (Lytvynenko & Makyeyeva, 2021).

Оцінка співвідношення нейтрофілів до лімфоцитів в якості маркера захворювань широко ви-
користовується під час біомедичних досліджень. Автори надали огляд використання цього біо-
маркера, зосереджуючись на патофізіології та молекулярних основах, що лежать в основі його 
центральної ролі як надійного дзеркала запального статусу та адаптивного імунітету (Buonacera 
et al., 2022).

За дослідження ефектів періодичного короткочасного холодового впливу на співвідношення 
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типів лейкоцитів у крові 6-, 12- та 24-місячних щурів визначали зміни інтегральних лейкоцитар-
них індексів. Виявляли вікові особливості досліджених показників, зокрема загальної кількості 
лейкоцитів, сегментоядерних нейтрофілів, лімфоцитів. За розрахунками індексів алергізації, іму-
нореактивності, адаптації відзначені особливості пристосувальних реакцій гомеостазу щурів на 
вплив фізичного фактору, зроблено висновки щодо адаптивного імунітету та перебігу процесу 
запалення (Lomako et al., 2025). 

Введення доксорубіцину змінює як гематологічні параметри, так і викликає атрофію клубочків 
нирок. Визначено співвідношення нейтрофілів до лімфоцитів, лімфоцитів до моноцитів, тромбо-
цитів до лімфоцитів, індекси системного імунозапалення та системної запальної відповіді. Вияв-
лено, що показники NLR (співвідношення нейтрофілів до лімфоцитів) та SII (індекс системно-
го імунозапального процесу) статистично відрізнялися між контрольною і дослідною групами 
(p=0,013 та p=0,016) (Aydeğer et al., 2025).

Висновки. Застосування лейкоцитарних індексів набуває поширення під час дослідження у 
галузі експериментальної фізіології, проведення доклінічного дослідження лікарських засобів, 
виявлення корисних або шкідливих ефектів кормів і кормових добавок.
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Вступ. Кишечник птиці є ключовою частиною травної системи, що забезпечує ефективність 
засвоєння поживних речовин, формування бар’єрної функції, імунну реактивність та резистент-
ність до інфекцій. Важливим компонентом кишкового здоров’я є сукупність мікробних популя-
цій, що заселяють різні відділи травного тракту, та їх взаємодія з навколишнім середовищем, 
оскільки ці мікроорганізми впливають на метаболізм і стимулюють розвиток імунної системи 
господаря (Zhao et al., 2025). Мікробіом кишечника бере активну участь у фізіології хребетних, 
забезпечуючи травлення і всмоктування поживних речовин, підтримку епітеліального бар’єру, 
розвиток імунної системи та конкурентне витіснення патогенних мікроорганізмів. На відміну від 
геному господаря, мікробіом є динамічним і легко модифікується дієтою, антибіотиками та ін-
фекційними чинниками. Неонатальна колонізація кишечника є критичною для розвитку кишки та 
імунної системи і має довготривалі наслідки для здоров’я тварин (Yue et al., 2024).


